

- úrad pre
- dohľad nad
- zdravotnou
- starostlivosťou

TLAČOVÁ SPRÁVA

BRATISLAVA 4.5.2006

STANOVISKO ÚRADU PRE DOHĽAD NAD ZDRAVOTNOU STAROSTLIVOSŤOU KU KONKURENČNÉMU BOJU ZDRAVOTNÝCH POISŤOVNÍ

Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou (ďalej len „úrad“) ako orgán dohľadu nad zdravotným poistením bude využívať všetky svoje kompetencie na to, aby súťaž zdravotných poisťovní o poistenca- klienta bola korektná, transparentná a v súlade so zákonom.

V súčasnosti pôsobí na našom trhu sedem zdravotných poisťovní a prax ukazuje, že sa ich konkurenčný boj v tomto období bude zintenzívňovať.

Úrad prijal 2 podnety Všeobecnej zdravotnej poisťovne vo veci možného porušenia zákona dvoma konkurenčnými zdravotnými poisťovňami. Momentálne úrad vykonáva dohľad, zhromažďuje doklady zo strany zdravotnej poisťovne, ktoré podrobí analýze.

Podľa zákona č. 581/2004 Z. z. o zdravotných poisťovniach, dohľade nad zdravotnou starostlivosťou a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov zdravotná poisťovňa nesmie pri propagácii svojej činnosti poskytovať nepravdivé alebo zavádzajúce informácie, zamlčovať dôležité skutočnosti a ponúkať výhody, ktoré nevie zaručiť.

V prípade potvrdenia týchto skutočností (nedodržanie zákona č. 581/2004 Z. z. a zákona č. 580/2004 Z. z. o zdravotnom poistení a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov alebo nedodržanie podmienok určených v povolení), môže podľa závažnosti miery zavinenia a povahy zistených nedostatkov uložiť sankcie v zmysle zákona, napr. uložiť pokutu

najmenej vo výške 100 tis. Sk až do výšky 5 mil. Sk, ale aj odňať povolenie, prípadne zastaviť prijímanie prihlášok.

Poistenec má právo prihlásiť sa do zdravotnej poisťovne podľa vlastného výberu.

Zmena poisťovne je účinná vždy od 1. januára príslušného kalendárneho roka. V praxi to znamená, že pokiaľ je prihláška podaná do 30. septembra 2006, zmena poisťovne nadobudne účinnosť k 1. januáru 2007.

Úrad upozorňuje občanov, že prihlášku do zdravotnej poisťovne nie je možné jednostranne stornovať. Vyzýva preto k obozretnosti a dôkladnému zváženiu pred podpisom akýchkoľvek dokumentov.

V prípade, že občan je presvedčený o nekorektnom prístupe zo strany zdravotnej poisťovne, odporúčame mu obrátiť sa na zdravotnú poisťovňu so žiadosťou o zrušenie podanej prihlášky. Zákon o zdravotných poisťovniach neukladá poisťovní povinnosť vyhovieť tejto žiadosti, môže tak urobiť na základe vlastného rozhodnutia do 30.9.2006. V žiadnom prípade nemôže prihlášku stornovať úrad.

Prihlášky nepotvrďuje úrad ale zdravotná poisťovňa a pokiaľ sú splnené zákonom stanovené podmienky úrad nemôže zdravotnej poisťovni zabrániť potvrdiť prihlášku.